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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 4 DEL 31/01/2023 
 

 

 

OGGETTO: Approvazione Regolamento per l'istituzione ed il funzionamento del Consiglio 

Comunale dei Ragazzi           

 

L’anno duemilaventitre addì trentuno del mese gennaio di alle ore ventuno e minuti zero 

nella sala delle adunanze, convocato dal sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio 

Comunale. 

All'appello risultano: 
 

 

Cognome Nome Carica Pr. As. 
    

BIANCHETTA Roberta Sindaco X       

BIANCHETTA Domenico Giovanni Vice Sindaco X       

ANSINELLO Giuseppe Jarno Consigliere X       

CAVALETTO Umberto Consigliere X       

PEZZENDA Gabriele Consigliere       X 

FILENI Roberto Consigliere       X 

CAVALLO Stefania Consigliere       X 

BUGNI Gianfranco Consigliere X       

MORGILLO Felicia Consigliere X       

MORO Marco Antonio Consigliere X       

SCALESE Giuliano Consigliere X       

 Totale 8 3 

 

Assiste il Segretario Comunale MANCINO dr.ssa Antimina che provvede alla redazione del 

presente verbale. 

 

Il/I Sig. ANSINELLO Giuseppe Jarno, nella sua qualità di Consigliere, partecipa alla seduta in 

collegamento video ai sensi del “Regolamento per lo svolgimento in modalità telematica del 

Consiglio Comunale, delle Commissioni Consiliari e della Giunta Comunale del Comune di 

Salassa” approvato con deliberazione del C.C. n. 6 del 30.05.2022. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.  BIANCHETTA ROBERTA    , nella sua 

qualità di  Sindaco  , assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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Deliberazione C.C. N. 4  del  31/01/2023 
 

Approvazione Regolamento per l'istituzione ed il funzionamento del Consiglio Comunale dei 

Ragazzi           

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Il Sindaco illustra i motivi e le ragioni che hanno ispirato l’amministrazione comunale, su 
richiesta dell’Istituto Comprensivo di Favria, nell’avviare l’istituzione del Consiglio Comunale 
dei ragazzi e delle ragazze di Salassa; 

 

Viene quindi dato atto del valore civico di tale iniziativa, concertata con le scuole, avente 
chiaramente lo scopo essenziale di sensibilizzare e rendere partecipi i giovani alle varie 
problematiche ed al conseguente sviluppo della comunità locale; 

 

Considerato che il Consiglio Comunale dei Ragazzi: 

- è visto nell'ottica dell'educazione delle fasce giovani della popolazione alla 

partecipazione democratica e condivisa alla vita sociale della collettività, in vista della 

loro assunzione di responsabilità più consapevole in età adulta; 

- come tramite per gli adulti per conoscere e approfondire il punto di vista dei giovani 

attraverso 

l’ascolto e il dialogo; 

- deve essere un luogo dove i ragazzi si riuniscono per esprimere le loro opinioni, 

confrontare le loro idee, discutere liberamente nel rispetto delle regole; 

- deve essere la sede dove i ragazzi elaborano proposte per migliorare la città in cui 

vivono, collaborano a prendere decisioni importanti che riguardano il loro territorio, 

cercano soluzioni a problemi che li riguardano portando il contributo di tutte le classi 

che partecipano al progetto; 

- che nel Consiglio Comunale dei Ragazzi, i ragazzi sono cittadini protagonisti; 

- ha finalità e competenze proprie, quindi una sua specificità rispetto al Consiglio 

Comunale degli adulti; 

- che il progetto del Consiglio Comunale dei Ragazzi coinvolgerà i ragazzi delle classi 3^, 

4^ e 5^ della scuola primaria di Salassa e l'esperienza dovrà essere condotta sotto 

l'attenta regia delle scuole del territorio in quanto la scuola è il punto di riferimento di 

tutti i ragazzi; 

- che la scuola deve avere un ruolo importante nell'educare i ragazzi ad occuparsi delle 

problematiche del territorio; 

- che la scuola con le sue risorse e le sue competenze, dovrà operare affinché il Consiglio 

Comunale dei Ragazzi sia una esperienza positiva e rimanga al di fuori di ogni 

riferimento ai partiti; 

 

Premesso che tale esperienza appare pienamente condivisibile e meritevole di essere 
sperimentata nella nostra Comunità; 

 

Visto il Regolamento per l’istituzione ed il funzionamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi 
del Comune di Salassa, facente parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 

Assunti i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49, comma 1 e all’ art. 147 bis del D.Lgs. 
18.08.2000, n. 267, come modificati ed integrati dalla legge 213/2012; 

COMUNE DI SALASSA - Prot 0000578 del 08/02/2023 Tit 1 Cl  Fasc 



con votazione resa per alzata di mano unanime favorevole; 

 

D E L I B E RA 
 

1) di costituire il Consiglio Comunale dei Ragazzi di Salassa; 

 

2) di adottare il Regolamento per l’istituzione ed il funzionamento del Consiglio Comunale 

dei Ragazzi Salassa che   fa parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 

3) di trasmettere copia della presente deliberazione e relativo regolamento all’Istituto 

Comprensivo Statale di Favria; 

 

4) Di dichiarare, con successiva votazione unanime favorevole, espressa in forma palese; il 

presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

D.Lgs. 267/2000. 
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Deliberazione di C.C. n. 4 del 31/01/2023 
Del che si è redatto il presente verbale 

Il Sindaco 
F.to :  BIANCHETTA Roberta 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to :  MANCINO dr.ssa Antimina 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

N. 62 del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione viene pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al 
pubblico per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 08/02/2023 e vi rimarrà  fino al 23/02/2023 come 
prescritto dall’art. 32, 1° comma, della Legge 18 giugno 2009, n° 69. 

 
Salassa , lì 08/02/2023 

Il Responsabile della Pubblicazione 
F.to :  MANCINO dr.ssa Antimina 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Salassa , lì       
 

Il Segretario Comunale 
MANCINO dr.ssa Antimina 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _________________________ 

 
Si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all’Albo on line del sito istituzionale del 
comune www.comune.salassa.to.it per quindici giorni consecutivi (art. 124 del T.U. Enti Locali 
267/2000) ed è divenuta esecutiva trascorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, del T.U. 
Enti Locali 267/2000). 
Per il computo del termine previsto per l’esecutività dell’atto questo Comune segue l’orientamento della 
Cassazione Civile 1^ Sez. 12240/2004 ossia, nel periodo di 15 giorni consecutivi previsti per la 
pubblicazione della delibera va computato il dies a quo e, conseguentemente, il periodo di 10 giorni 
necessari per l’esecutività delle delibere decorre dal giorno (16°) successivo al completamento del periodo di 
pubblicazione. Ne consegue che, complessivamente, per la certificazione dell’esecutività sono stati 
conteggiati 25 giorni: 15 di pubblicazione più ulteriori 10 giorni. 
Resta inteso che le delibere dichiarate immediatamente eseguibili ex art. 134, comma 4, del D.Lgs. 
267/2000, sono eseguibili dal momento stesso della loro adozione. 
 

Salassa, li _________________________ 
 

Il Segretario Comunale 
MANCINO dr.ssa Antimina 
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